

Inhaltsverzeichnis

Flaschenwein schäumend	2 -
Cava	2-
Schweizer Schaumwein	2-
Champagner	2-
Pét Nat	3-
Cider	3-
Flaschenwein weiss	4 -
Bern	4-
Wallis	4-
Graubünden	5 -
Frankreich	5 -
Italien	6-
Deutschland	6-
Spanien	7-
Flaschenwein rosé	8 -
Flaschenwein Orange	8 -
Flaschenwein rot	9 -
Bern	9-
Graubünden	9-
Tessin	10 -
Wallis	10 -
Frankreich	11 -
Italien	13 -
Spanien	15 -
Portugal	18 -
Süsswein	19 -
weiss	19 -
rot	19 -



Flaschenwein schäumend

Cava

Cava L'Alzinar Brut Reserva 💆 / 💆 💆

75 cl

59

Vins el Cep, D.O. Cava, Penedès; Parellada, Macabeo, Xarel-lo

Ein sauberer und frischer Brut Cava, der seine Jugend ausdrückt. Gut definierter Mund mit fruchtigen Apfelaromen und sanften mineralischen Nuancen. Ein Cava mit einer angenehmen Säure, leicht zu trinken. Méthode Traditionelle, mindestens 18 Monate auf der Hefe gereift.

Clos Gelida Rosat 🧖 / 💆 💆

75 cl

71

Brut Reserva 2020

Vins el Cep, D.O. Cava, Penedès; 100 % Pinot Noir

Lachsfarbener Cava mit traditioneller Flaschengärung hergestellt. Dieser elegante Schaumwein wurde mindesten 24 Monate auf der Hefe gelagert. Helles Lachsrosa, feine, dezent rote Früchte wie Erdbeere, Himbeere und Briochenoten, feine Mousse. Elegant, ausgewogen und frisch.

Schweizer Schaumwein

Jeanne Brut (Rosé) 2021 (*)

75 cl

76

Cave du Chevalier Bayard, Varen; 100% Pinot Noir

In der Nase die typischen Pinot-Aromen: Wald-Erdbeere und Himbeere. Brut, aber nicht «knochentrocken». Ein langer, fruchtbetonter Schaumwein mit feiner Perlage, welcher gleich hergestellt wird wie Champagner. Toll, dass es dies auch in der Schweiz gibt!

Champagner

Champagne Cristian Senez Blanc de Noirs

75 cl

92

Cristian Senez, Côte des Bar ; 100 % Pinot Noir

Dieser 100% ige Pinot Noir repräsentiert auf wunderbare Weise den Ausdruck der Barséquanais-Hänge.

Eine erfrischende und geschmackvolle Mischung aus gelben Früchten, explosiv und zitronig. In der Nase Noten von Orangenblüten und Jasmin. Ein Champagner, der mit seiner Persönlichkeit begeistert.

«es het solangs het!»

Champagne Cuvée Joyeuse Brut

75 cl

99

Pinot-Chevauchet, Moussy; 80 % Meunier, 20 % Chardonnay

Runde Nase mit Duftnoten von Backwaren und getrockneten Früchten. Mineralische Terroir-Aspekte lassen sich wahrnehmen. Im Gaumen frisch mit buttrigen Noten – eine vollmundige, ausgezeichnete Cuvée voller Harmonie für maximalen Trinkgenuss.

Champagne Cuvée Rosé Elégante Brut Natur (*)

75 cl

112

Pinot-Chevauchet, Moussy; 90 % Chardonnay, 10 % Pinot Noir

Erlesene Nase offen auf frische Früchte (Walderdbeere), sämig am Gaumen, wo das Sprudeln dezent ist. Der frische langanhaltende Abgang ist durch die Abwesenheit von hinzugefügten Zucker betont. Außergewöhnliche Rosé-Champagner, der als Aperitif oder während des Essens glänzen wird, etwa mit Fischgerichten.

Champagne Blanc de Noirs Extra Brut (*)

75 cl

125

Pinot-Chevauchet, Moussy; 100 % Meunier, Vieilles Vignes

Parzellär aus den 3 ältesten Reben des Weinguts (Pierrotte, Marie Mulotte und Neuville). Wunderschöne glänzende Farbe mit zartrosa Reflexen und einer sehr aromatischen Nase. Noten von reifen Früchten, leichter Fruchtkompott und ein langanhaltenden und leicht salzigen Abgang, der zum Essen einlädt.



Pét Nat

Biodynamisch angebaute Trauben, Vinifikation ohne Zugabe von chemischen Stoffen und ohne Sulfit abgefüllt. Die leichte Perlage stammt von der Endgärung in der Flasche. Die Hefe wird nicht entfernt, deshalb ist der Wein leicht trüb.

PUPUT Pét Nat Rosé

75 cl

64

Bodegas Alta Alella; 100% Mataró (Monastrell), ohne Sulfit Aromen von Erdbeeren, Granatapfel und Stachelbeeren, mit feinen Veilchen Noten. Trocken und frisch mit belebender Perlage und roten Früchten, sowie Zitrus im Abgang.

Cider

Cider 7

75 cl

52

Weinmanufaktur Rindisbacher, Bern: Alte Hochstammsorten Dieses waschechte Berner Produkt aus alten Apfelsorten aus der Region ist eine fruchtige, ansprechende Alternative mit niedrigem Alkoholgehalt zum Apéro aber auch als Speisebegleiter.

Flaschenwein weiss

Bern

Chasselas Cuvée 75 cl 49

AOC Bielersee

Beat Burkhardt - Weingut Bielerhaus, Ligerz; 100% Chasselas

Frischer knackiger Chasselas mit floralen Noten von einem preisgekrönten Produzenten am Bielersee. Unkomplizierter Apérowein, zum Apéroplättli oder zu Süsswasserfisch-Gerichten.

Pinot Gris 75 cl 65

AOC Bielersee

Beat Burkhardt - Weingut Bielerhaus, Ligerz; 100% Pinot Gris

Frisches und elegantes Bouquet mit guter Intensität und Noten von Feigen, Aprikosen und Quitten. Schlank, aromatisch und anhaltend im Abgang. Ein ausgewogener, feiner und knackiger Grauburgunder.

Cuvée «Escapade» 75 cl 65

AOC Thunersee

Spiezer Alpine Weinkultur; Riesling-Sylvaner, Viognier, Sauvignon Blanc, Kerner Der Wein wirkt sehr frisch, hat beachtliche Länge und Mundfülle. Ein galanter (fast) Alleskönner: gehaltvoller Apéro- und Essensbegleiter, der mit ansprechender Dichte und Struktur punktet und im Gaumen einen spannenden Lauf zeigt.

Troublant **7** 75 cl 65

AOC Bern

Weinmanufaktur, Bern; 100% Sauvignac

Der erste waschechte Stadtberner Wein seit über 400 Jahren. Die Reben sind von unserer Terrasse aus sichtbar, der Inhalt überzeugt: der elegante, säurebetonte, blumige Wein ist der ideale Begleiter zum Apéro oder sommerlichen Vorspeisen.

Wallis

Fendant 75 cl 52

AOC Valais

Cave du Chevalier Bayard, Varen; 100% Chasselas

Ein spritziger, fruchtiger Weisswein. Sein Aroma erinnert an Lindenblüten und Zitronen. Man trinkt ihn meistens jung. Einfach so zum Apéro oder zu Käse- und Apéro-Plättli.

Petite Arvine 75 cl 59

AOC Valais

Cave du Chevalier Bayard, Varen; 100% Petite Arvine

Die frischfruchtige Variante des Petite Arvine. Gut eingebaute Säure, viel Grapefruit- und Zitrusaromen, mineralisch-salziger Abgang, dies sind die Eigenschaften dieses typischen Walliser Weissweins aus der vielleicht besten einheimischen weissen Sorte.

Petite Arvine Grand Cru (*)

75 cl

89

AOC Valais 2019

Cave Bernunes, Sierre; 100% Petite Arvine, Ausbau im Barrique

Die Gemeinde Sierre hat seit 2018 Grand Cru-Status für 4 Sorten, unter anderem Petite Arvine. Die Familie Zufferey von der Cave Bernunes interpretiert ihn als gehaltvollen, im Barrique ausgebauten Weisswein. Die sortentypischen Merkmale, wie zitrusfrische Säure, Grapefruit und Glyzinie sowie ein salzbetonter, langer Abgang kommen ideal zur Geltung. Begleitet kulinarisch den ganzen Abend.



Humagne blanc - «born to be wise» 75 cl 59

AOC Valais

Vin d'Oeuvre, Leuk; 100% Humagne blanc

Eine filigrane Rebsorte mit diskreten Aromen von grünem Apfel, Zitrusfrüchten und Birnen. Ein Weisswein, dessen Aromatik mit steigenden Jährchen noch (!) interessanter wird.

Johannisberg - «anywhere anytime» 75 cl 54

AOC Valais

Vin d'Oeuvre, Leuk; 100% Sylvaner (Johannisberg)

Der Name ist Programm. Ob zum Apéro, zum Plättli am Nachmittag oder einem schönen Fischgericht – dieser vollmundige, charaktervolle Weisswein passt einfach immer.

Heida – «reach the highest» 75 cl 63

AOC Valais

Vin d'oeuvre, Leuk: 100% Heida

Kräftiges Gelbgold, schöne Fruchtnoten mit dezenter Aromatik von Bienenwachs, Rosenblüten und frisch gemähtem Gras. Frischer Auftakt im Gaumen, getragen von Mirabellen und unreifen Aprikosen und ein runder, fruchtiger Abgang.

Harmoniert mit Häppchen zum Apéro, Fisch, Käse und cremige Gemüsegerichte.

Graubünden

Riesling-Sylvaner 50 cl 35

AOC Graubünden

Joos Weinbau, Trimmis; 100% Riesling-Sylvaner

Im Bukett zeigt er einen typischen Muskatton, im Gaumen wirkt er elegant, frisch mit guter Harmonie. Passt wunderbar zum Apéritif und Käse.

Blanc de Noir 50 cl 35

AOC Graubünden

Joos Weinbau, Trimmis; 100% Pinot Noir

Dieser Weisswein aus Blauburgunder-Trauben präsentiert sich sehr frisch und ist geprägt von Pfirsich und Ananas Aromen. Im Gaumen zeigt er ein süsslicher Auftakt.

Frankreich

Bourgogne Blanc 75 cl 64

AOC Bourgogne 2021

Domaine B. Moreau & Fils; 100% Chardonnay, Ausbau im Barrique Kräftiger Weisswein auf der Hefe ausgebaut, im Barrique vinifiziert und anschliessend ausgebaut. Die gute Struktur des Weines lässt ihn auch kräftige Gerichte begleiten. Die komplexe Aromatik und der lange, mineralische Abgang sind weitere Merkmale dieses Burgunders.

Cap Royal Blanc 75 cl 47

AOC Bordeaux

Compagnie Médocaine des Grands crus, 100% Sauvignon Blanc

Sortentypischer Sauvignon Blanc ohne Holzfassausbau. Dadurch kommen die typischen Stachelbeer-, Holunder- und Kräuteraromen besonders gut zur Geltung. Der Wein erscheint frisch und knackig, getragen von einer feinen Säure und Mineralität.



Italien

Serra Lupini Roero Arneis 75 cl 47

Angelo Negro; 100 % Arneis

Der Serra Lupini Roero Arneis stammt aus einer Einzellage mit optimaler Südausrichtung und den für die Region typisch kalkig-sandigen Böden. Der Sinnesgenuss startet mit einer schönen goldgelben Farbe und den würzig floralen Aromen von Holunder- und Akazienblüten. Fruchtige Aromen von Weinbergs-Pfirsich und Birne gesellen sich dazu. Minze und Zitrusschalen im Abgang. Eine vibrierende Säure und viel Mineralität lassen den Nachhall unendlich erscheinen.

Lugana L'Lac 75 cl 42 DOC

Az. Agricola Dosseto; 100% Trebbiano de Lugana

Viel mineralische Frische geht von diesem Wein mit Aromen von Grünem Apfel, reife Zitrone und dezenten grünen Akzenten aus. Der Wein erscheint eher leicht und beschwingt und eignet sich deshalb bestens für die sommerliche Terrasse.

Deutschland

Riesling halbtrocken 100 cl 58

Bernhard Koch, Pfalz; 100% Riesling

«Feinfruchtig» ist die Bezeichnung für einen nicht ganz trockenen Riesling-Stil in Deutschland. Aber gerade dieser Gegensatz von zupackender Säure und leichter Restsüsse macht die unglaubliche Trinkfreudigkeit aus. Und in der 1-Liter-Mini Magnum ist auch für genügend Nachschub gesorgt.

Riesling Alte Reben 75 cl 49

Carl Loewen, Leiwen; 100% Riesling

Von der Mosel kommen die bekanntesten Riesling-Weine Deutschlands. Gerade diese zum Teil sehr steilen Rebberge ergeben komplexe, saftige und leichte Weine. Aromen von Pfirsich, Zitrus und Aprikose gepaart mit der mineralischen Terroir-Aromatik ergeben einen komplexen und doch leicht zu trinkenden Wein.

Rheinschiefer Riesling trocken 75 cl 47

Matthias Müller, Mittelrhein; 100% Riesling

Matthias Müller produziert in der Spitzlage «Bopparder Hamm» mineralische Rieslinge, welche vom Schieferboden und der exponierten Südwestlage geprägt sind. Aromen von gelben Früchten (Pfirsich, Mirabelle, Aprikose) treffen auf steinige Akzente des Schieferbodens.



Spanien

Oro de Castilla Verdejo 🔊 🔊

75 cl

47

DO Rueda

Hermanos de Villar; 100% Verdejo

Kaum eine weisse Traubensorte glänzt mit so viel Eigencharakter. Pink Grapefruitaromen treffen auf Kräuternoten, mineralischer Abgang und belebende Säure – DER Sommerwein schlechthin.

Señorío de Rubiós Albariño

75 cl

49

DO Rias Baixas

Señorío de Rubiós: 100% Albariño

Die renommierteste der einheimischen spanischen Traubensorten. In einem kühlen Klima in Galicien entstehen filigrane, komplexe Weissweine, die hervorragend zu Fisch und anderen Vorspeisen passen. Der «Señorío» zählt zu den Besten der Region mit einem moderaten Preis.

talva 75 cl 54

D.O. Pago del Vicario 2021

Pago del Vicario; Tempranillo, Garnacha,

Sauvignon Blanc, Chardonnay, im Barrique ausgebaut

In der Nase fruchtig, erinnert an grünen Apfel und Ananas; mit Noten von Heu und Fenchel sowie balsamischen und rauchigen Noten. Ob zum Apéro oder als Begleiter von Vorspeisen und Fischgerichten.

Godello FB 75 cl 55

DO Bierzo 2020

Dominio de Tares; 100% Godello, im Doppelbarrique (5001) ausgebaut

Godello ist die einheimische weisse Traubensorte aus dem Nordwesten Spaniens. Die Weine sind typischerweise gelbfruchtig und gehaltvoll. Der «FB» von Dominio de Tares ist ein Flaggschiff der ganzen Region und passt zu Fisch und hellem Fleisch.

Marko Gure Arbasoak

75 cl

79

DO Bizkaiko Txakolina Baskenland 2022

Oxer Wines, Kortezubi ; 45% Hondarribi Zuri Zerratia (Petit Courbu), 40% Hondarribi Zuri (Gros Courbu) und 15% Izkiriota Txikia (Petit Manseng)

Der Marko Gure Arbasoak zeigt Aromen von reifen gelben Äpfeln und Birnen sowie kräuterige und blumige Noten. Die Fassgärung und die Bâtonnage verleihen ihm eine rauchige und hefige Komplexität sowie eine cremige Textur. Der Abgang ist angenehm trocken und mineralisch.



Flaschenwein rosé

Oeil de Perdrix 75 cl 47

AOC Valais

Cave du Chevalier Bayard, Varen; 100% Pinot Noir

Bestbekannter Schweizer Roséwein, benannt nach der Augenfarbe des Rebhuhns. Milde Säure, rote Beerenaromen und eine Spur «Leichtigkeit des Seins». Zum Glück gibt's Sommer!

47

Amador Medrano Rosé 75 cl

D.O.Ca. Rioja

Medrano Irazu ; Tempranillo, Garnacha, Viura

Blasses, klares Lachsrosa. Feine Steinfrucht und Zitrus Aromen begleitet von Blüten und Kräutern. Trocken mit einem geschmeidigen und frischen Körper. Anhaltend und sehr elegant.

Flaschenwein Orange

Bei einem orangen Wein, auch im deutschen Sprachgebrauch häufig Orange Wine, handelt es sich um einen Weisswein, der wie ein Rotwein hergestellt wird. Die Weissweintrauben werden mit den Beerenschalen (Maische) vergoren und extrahieren dadurch mehr Tannine und Farbstoffe aus den Beerenschalen.

100% Pinot Gris; maischevergoren, unfiltriert, Ausbau im Beton-Ei.

Ein Einsteiger-Wein in die Welt der Orange Wines. Mittleres Kupferrot. Würzig-mineralischer Auftakt. Aromen nach schwarzem Pfeffer, gepaart mit rotfruchtigen Aromen, Kirschen und Himbeeren, dezent Honig und Wachs im Hintergrund.

100% Sauvignon blanc

Aus der Naturwein-Reihe «Aroma der Landschaft», mit Vertrauen in die Zeit liess sich dieser Sauvignon blanc gedeihen.

Aromen von Quitten, gelbem Apfel, reifer Zitrone, dezent exotisch geprägt mit einem Hauch von Honig und Rauch.



Flaschenwein rot

Bern

Pinot Noir 75 cl 52

AOC Bielersee 2023 / 24

Beat Burkhardt - Weingut Bielerhaus, Ligerz; 100% Pinot Noir

Schöne granatrote Farbe mit violetten Reflexen. Das Bouquet ist einladend und zeigt fruchtige und würzige Noten. Am Gaumen ist er vollmundig und schlank. Dieser Pinot hat Schwung, Frucht und will einfach genossen werden.

Pinorone 75 cl 95

AOC Bielersee 2022

Beat Burkhardt – Weingut Bielerhaus, Ligerz; 100% Pinot Noir

Schönes, intensives Bouquet mit Noten von Sauerkirschen, schwarzen Johannisbeeren und Schokolade. Am Gaumen ist der Wein köstlich, charmant und sehr ausdrucksstark. Die Säurestruktur verleiht Schwung, während der Körper für eine gewisse Dichte sorgt. Ein attraktiver und überzeugender Wein.

Cuvée Intro 75 cl 63

AOC Thunersee 2022

Spiezer Alpine Weinkultur; Blauburgunder, Cabernet Jura, Gamaret und Garanoir Gehaltvoll, vollmundig und rund. Duft nach Zwetschgen, dunklen Beeren und Dörrfrüchten. Guter Gaumenlauf mit toller Mundfülle, mittlere Länge und Eleganz. Ideal zum Plättli mit Freunden, Pilzgerichten, rotem Fleisch und Wild.

Graubünden

Pinot Noir vom Lindenwingert 75 cl AOC Graubünden 2022

62

Sprecher von Bernegg, Jenins; 100% Pinot Noir, im Barrique ausgebaut Komplexer, finessenreicher Pinot Noir aus der Bündner Herrschaft. Zu den typischen Beerenaromen des Pinot gesellen sich Noten vom Barriqueausbau (Haselnuss, Unterholz, «waldige» Aromen). Ein Wein, der den ganzen Abend begleiten kann, bis und mit Käsedessert.

Joos Blauburgunder 70 cl 50

AOC Graubünden 2022

Joos Weinbau, Trimmis; 100% Pinot Noir

Sehr typischer Bündner Pinot aus einem modern eingerichteten Familienbetrieb, der gekonnt die aktuellsten Weinkenntnisse mit der bewährten Weintradition kombiniert. In der Nase duftend nach reifen Beeren, im Gaumen grosszügige Fruchtaromen mit einem weichen Abgang.



Tessin

Sottocielo 75 cl 59

DOC Ticino 2023

Stevens Adrien, 100% Merlot

Ein feines, kühles Bouquet mit herrlicher Brombeerfrucht, Himbeergelée, Kirschenjoghurt, einem Hauch Nougat und Aprikosenstein. Lebendiger Gaumen mit mittelkräftiger Struktur und feinkörnigen Tanninen, sie sind ganz subtil in den eleganten Fruchtschmelz integriert. Trinkt sich pur und so köstlich unkompliziert, bleibt im eleganten Abgang angenehm lange haften und hat viel Trinkfluss.

Balin (*) 75 cl 89

DOC Ticino 2020

Kopp von der Crone; Merlot, Arinarnoa, Cabernet Sauvignon, Barrique- & Amphorenausbau Vollmundiger, seidiger Merlot mit reifen Pflaumennoten, schwarzen Kirschen, Brombeeren, Wald und würzigen Akzenten. Kraftvoll, rund und sehr lang, auf feinem Tannin ausklingend.

Wallis

Sélection Schöngrün 75 cl 49 AOC Valais 2023

Cave du Chevalier Bayard, Varen; Gamay, Pinot Noir, Diolinoir

Dieser leichte trinkfreudige Alltagswein durften wir in direkter Zusammenarbeit mit Joel Bayard entwickeln. Eine neue Interpretation des "Dôle" - exklusiv für uns kreiert. Entstanden ist eine würzige Assemblage mit feinen Beerenaromen und hohem Trinkvergnügen. Auch als Apéro-Wein und zu Fisch passend.

Noblesse Oblige 75 cl 78 AOC Valais 2018 150 cl 156

Vin d'Oeuvre, Leuk; 100% Pinot Noir, 12 Monate im Barrique ausgebaut 2018 war eines der besten Jahre für Pinot Noir. Dieser gehaltvolle, komplexe und ergreifende Wein wurde während 12 Monaten in zweijährigen Barrique-Fässern ausgebaut und stammt aus den besten Lagen in Leuk, gleich unterhalb der berühmten Parabol-Antennen. Eine für Pinot eher kräftige Struktur mit einem sehr komplexen Bouquet von roten und schwarzen Beeren und einem langen, von Röstaromen geprägten Abgang. Er hat jetzt seine erste Trinkreife erreicht und kann auch zu kräftigen Gerichten genossen werden.

Syrah 75 cl 69

AOC Valais 2021

Cave des Bernunes, Sierre; 100% Syrah

Syrah ist die Paradesorte im Rhônetal und dieses beginnt schliesslich im Wallis. Kein Wunder also, dass sich diese Sorte dort pudelwohl fühlt und die wohl ausdruckstärksten Rotweine im Wallis liefert. Dunkle Beerenaromen, wie Brombeeren und Cassis vereinen sich mit den deutlichen Gewürz- und Pfefferaromen zu einem vielschichtigen Bukett. Ein Herbstwein ideal zu Wild.



 Syrah Fût de Chêne (*)
 75 cl
 94

 AOC Valais 2021
 150 cl
 188

Cave des Bernunes, Sierre; 100% Syrah, 2 Jahre im Barrique ausgebaut Kräftige, intensive, violette Farbe. Typische Nase mit Aromen von Pfeffer und Unterholz, komplex. Bemerkenswerte Struktur, dicht und kräftig. Ideale Trinkreife aber noch immer knackig frisch.

Humagne rouge 75 cl 59

AOC Valais 2022

Cave du Chevalier Bayard, Varen; 100 % Humagne rouge

Ein typischer Walliser: ein bisschen wild, ein wenig kantig. Ein Rotwein mit Persönlichkeit und Charakter, ein richtiger Bergler. In der Nase erinnert er an Enzian und Veilchen, am Gaumen ist er lebendig und ausgewogen mit Noten von Eichenrinde.

Frankreich

Gigondas 75 cl 56

AOC La Gille 2021

Perrin & Fils, Grenache, Syrah, im Barrique und grossen Holzfass ausgebaut Gigondas gilt oft als der kleine Bruder des Châteauneuf-du-Pape. Aber gerade dieser Wein zeigt, wie ungemein vielschichtig insbesondere die Grenache-Traube auf diesem Terroir gedeiht. Komplex, reife Beerenaromatik, dazu Kräuteraromen (Lavendel, Rosmarin), dies sind die Eckpfeiler dieses mediterranen Weines.

Châteauneuf-du-Pape (*) 75 cl 79

AOC Les Sinards 2021

Perrin & Fils, Grenache, Mourvèdre, Syrah

Die Star-Appellation der südlichen Rhône. Äusserst gehaltvoller Wein mit vielschichtigem Bouquet – Beeren, Unterholz, Pfeffer. «Les Sinards» wird aus den jungen Trauben des berühmten «Château Beaucastel» hergestellt. Die Grenache-Traube dominiert den Wein und zeigt ihr Potenzial in Südfrankreich.

Grain de Beauté 75cl 64

AOP Bergerac 2021

Le Joncal Bergerac ; 75% Merlot, 15% Cabernet Franc, 15% Cabernet Sauvignon Brillante purpurrote Robe mit violetten Reflexen. Sein Ausbau im Eichenfass verleiht diesem Wein eine delikate Nase von schwarzen Früchten, lecker und saftig im Mund mit einem langen und komplexen Abgang.

Nimbus (*) 75cl 82

AOP Bergerac 2019

Le Joncal Bergerac ; 55%Cabarnet Sauvignon, 30% Cabernet Franc, 15% Merlot Diese vorwiegend aus Cabernet bestehende Assemblage, die aus den schönsten Parzellen des Weinguts von durchschnittlich 35 Jahre alten Rebstöcken stammt und 16 Monate lang in 400-Liter-Fässern ausgebaut wurde, verleiht diesem Wein einen besonderen Stil.



Château du Retout Haut-Médoc AOC 2016

75 cl 59

Cru Bourgois; Cabernet Sauvignon, Merlot, Petit Verdot, Barrique-Ausbau Ein Wein der zeigt, dass typischer, sehr guter Bordeaux nicht teuer sein muss. Ein kräftiger, komplexer Wein, der von der Cabernet Sauvignon-Traube dominiert wird, d.h. viel Cassis- und Holunderaromatik mit präsenten Gerbstoffen, welche leicht an Peperoni erinnern. Ein Speisebegleiter, der immer passt, wenn kräftiger Wein gewünscht wird.

Château La Croix Montlabert

75 cl

59

Saint-Emilion Grand Cru AOC 2020

Grand Cru; Merlot, Cabernet Franc, Barrique-Ausbau

Kräftiger, vom Merlot geprägter Wein mit Aromen von schwarzen Früchten, dezente Vanilleund Röstaromatik. Nicht weit von berühmten Nachbarn wie «Cheval Blanc» und «Figeac» entfernt, zeigt dieser Wein wie heute in Saint-Emilion Spitzenwein zu einem vernünftigen Preis produziert werden kann. Begleitet kräftige Gerichte oder kann solo als «Cheminée-Wein» genossen werden.

Château Durfort-Vivens (*)

75 cl

145

Margaux 2eme Cru Classé AOC 2017

2eme Cru Classé; Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc, Barrique-Ausbau Von Fruchtkompott, Gewürzen und Tabak zeigt vielschichtige Aromastruktur und viel Finesse. Die dominanten Noten von schwarzer Kirsche, schwarzer Pflaume und schwarzem Pfeffer gestalten ihre individuelle Textur. Kräftiger Körper und dominante Säure ergeben den fruchtigen Rotwein, welcher ausgewogen mit feinen Tanninen im Mund jede Menge Charakter und Klasse zeigt.

Château Jean-Faure (*)

75 cl

109

Saint-Emilion Grand Cru Classé AOC 2014

Grand Cru Classé; Cabernet Franc / Merlot / Malbec, 18 Mte. Barrique-Ausbau Einer der grossen Weine aus Saint-Emilion, wenn auch mit eher untypischem Sortenspektrum. Cabernet Franc dominiert aromatisch mit wilden Kräutern, Paprika und schwarzen Beeren und liefert viel feines Tannin. Der Wein gewinnt mit Luft (Dekantieren, Schwenken im Glas) und zeigt dann sein äusserst vielschichtiges Bouquet. Geniesserwein mit oder ohne Essensbegleitung.

Château Pontet-Canet (*) 🔊

75 cl

210

Pauillac 5ème AOC 2012/20

5ème Grand Cru Classé; 60% Cabernet Sauvignon, 35% Merlot, 4% Cabernet Franc, 1% Petit Verdot, Barrique-Ausbau

Eines der ersten biodynamisch bewirtschafteten Weingüter in Bordeaux. Seit dem Jahrgang 2009 immer unter den Top Ten des Médoc. Ein absolutes Aromenspektakel mit viel Tiefe und Länge. Jetzt in erster Trinkreife, aber auch für die Ewigkeit gebaut.



Italien

Barbera Monleale 75 cl 58

DOC 2016

Vignetti Massa; 100% Barbera

Dunkles Granatrot, intensive Nase, duftet nach reifen Brombeeren und Zwetschgen, im Hintergrund etwas Gewürznelken. Saftig und klar am Gaumen, frische Frucht, kräftige, gut integrierte Säure, dicht gewobene Struktur und feiner Trinkfluss.

Nebbiolo «La Ca Növa» 75 cl 56

DOC 2022

La Ca Növa; 100% Nebbiolo

Urtümlicher, klassischer Weinstil mit Ecken und Kanten, ohne Barriqueausbau. Die sortentypischen Aromen wie Veilchen, Teer und reife Zwetschge kommen so sehr gut zur Geltung. Kräftige Säure und kernige Gerbstoffe verleihen dem Wein etwas «Archaisches».

Barbaresco «Monte Stefano» 75 cl 69

DOCG 2021

La Ca Növa; 100% Nebbiolo

Eine Spitzenlage im Gebiet von Barbaresco. Ebenfalls, wie der kleine Bruder «Nebbiolo», im traditionellen Weinstil gekeltert. Komplexes Bouquet von Zwetsche, auch kompottige Noten, Veilchen, Teer und Tabak. Entwickelt sein Aroma bei Belüftung. Für Weinkenner, welche eher die Individualität als die Harmonie suchen.

Barolo «Bussia Corsini» (*) 75 cl 89 DOCG 2020

Ruggeri Corsini; 100% Nebbiolo im Holzfass ausgebaut

Barolo – der «König der Weine», legendär, sagenumwoben und oft sehr teuer. Dieser grosse Wein aus der Spitzenlage «Bussia» beweist, dass es preislich auch anders geht. Sehr komplexes Nebbiolo-Aromenspektrum, wie Zwetsche, Dörrpflaumen, Nüsse, Teer und Veilchen. Die Säure ist kräftig, aber gut integriert, genauso wie das Tanningerüst, welches Garant für ein langes Leben ist. Kräftiger, opulenter Speisenbegleiter

Rosso di Montalcino Sogni e Follia **7** 75 cl 72 Le Ripi DOC 2019

Podere le Ripi; 100 % Sangiovese grosso

Die biodynamisch bewirtschafteten Parzellen sind von braunem Mergel und Granit geprägt. Die Weine verbinden eine wunderschön geschwungene Eleganz mit Fleisch und Vitalität.

Brunello di Montalcino Cielo d'Ulisse (*)

75 cl
99
DOCG 2019

Podere le Ripi; 100 % Sangiovese, 24 Monate im Eichenholz, 20 Monate in Zementtanks Schöne Ausgewogenheit, Tiefe, unwiderstehlicher Charme ohne Aufdringlichkeit. Dunkle Frucht wie Beeren, Kirsche und Pflaumen. Die biodynamisch bewirtschafteten Parzellen sind von verschiedenen Böden, tlw. vom Lehm, tlw. vom Kalkstein geprägt. Die Weine verbinden eine wunderschön geschwungene Eleganz mit Fleisch und Vitalität.



Moreccio 75 cl 72

DOC Bolgheri Superiore 2021

Casa die Terra; Cabernet Sauvignon, Merlot Syrah

Sattes Rubinrot. Rote Früchte, Waldbeeren, mediterrane Gewürze und balsamische Noten sowie auch dezente Vanille und Röstaromen. Ein moderner Wein und ausgezeichnetes Beispiel für die Weine der Maremma. Ein vollmundiger, gut strukturierter und aromatischer Wein mit sanften und geschmeidigen Tanninen und einem langen, aromatischen Abgang. Viel Wein für vernünftiges Geld!

Maronea DOC Bolgheri Superiore (*) 75 cl 93

Casa di Terra; 85% Cabernet Sauvignon, 15% Cabernet Franc, 18 Monate im Barrique ausgebaut

Die italienische Version des Bordeaux. Einfach ein bisschen runder, üppiger und reifer. Frucht, Gewürze, Kaffee, aber auch animalische Noten zeichnen diesen eleganten und doch kräftigen Wein modernen Zuschnitts aus. Ein würdiger Vertreter dieses Kultgebietes mit berühmten und unglaublich teuren Weinen, wie z.B. «Sassicaia». Zu Fleisch und anderen kräftigen Gerichten.

Valpolicella Classico 75 cl 72 DOP 2020

Az. Agricola Zymé; 40% Corvina, 30% Corvinone, 25% Rondinella, 5% Oseleta, 2-3 Jahre in grossen slavonischen Holzfässern gereift

Ein zarter, samtiger Wein, der den Gaumen umschmeichelt. Keine störende Säure oder heftige Tannine. Die Aromatik von getrockneten Trauben und dunklen Früchten, exotischen Gewürzen sowie balsamische Noten spielen bei diesem Wein die Hauptrolle. Eine gewisse Opulenz führt bis ins lange Finale. Ein Wein, der nicht unbedingt ein Essen braucht. Wenn doch, darf es auch Geschmortes sein.

Amarone della Valpolicella (*) 75 cl 78 DOC 2019

Albino Armani; Corvina, Corvinone, Rondinella, im Holzfass ausgebaut Eine weitere italienische Legende. Liebhaber schwören auf diesen einzigartigen, nicht kopierbaren Weinstil. Aus angetrockneten Trauben entsteht ein dichter, üppiger Wein mit Aromen von gedörrten Pflaumen und in Alkohol eingelegten Früchten. Nicht süss, aber füllig, mit guter Säure und viel eingebundenen Tanninen. DER Winterwein zu allen Schmorgerichten und Eintöpfen.



Spanien

Lo Petit de la Casa 75 cl 52 DOQ Priorat 2022 150 cl 104

Trossos del Priorat; Cabernet Sauvignon, Garnacha, 12 Monate im Barrique ausgebaut Ein sehr eleganter Wein aus dem «Kultgebiet» Priorat ca. 150km südwestlich von Barcelona. Die speziellen klimatischen Verhältnisse und der Schieferboden (Llicorella) machen die Weine aus dieser Region absolut einzigartig. Viel Kraft und doch fruchtige Eleganz, kombiniert mit unverwechselbarer Mineralität – so lassen sich Prioratweine umschreiben. Der Lo Petit ist der «Einsteigerwein» in diese Welt und bietet doch schon vollen Priorat-Genuss.

L'Estaca

DOQ Priorat 2018 75 cl 59

Trossos del Priorat ; 100% Garnacha, 12 Monate Barriqueausbau

Das neue Bio-Projekt der Oenologin Eva Escudé aus einer Garnacha-Spitzen-Einzellage. Hier, in ihrer ursprünglichen Heimat, ergibt die Grenache einen wunderbar fleischig-fruchtigen und tiefgründigen Wein mit anhaltendem, warmem Abgang. Für Priorat eher auf der eleganten, denn üppigen Seite. Vielseitiger Essensbegleiter.

Lo Món 75 cl 75

DOQ Priorat 2018

Trossos del Priorat; 60% Garnacha, 15% Cariñena, 15% Cabernet Sauvignon, 10% Syrah 12 Monate in französischen Eichenfässern (1/3 neu, 1/3 einjährig, 1/3 zweijährig) ausgebaut. Dieser kräftige, aber elegante und vielschichtige Gaumenfüller gehört zu den beliebtesten Weinen aus dem Priorat. Schöne Holznoten ergänzen reife, rote Früchte, milde Kräuteraromen und Pfeffer. Langer Abgang. Passt wunderbar zu kräftigen Gerichten.

Pam de Nas (*) 75 cl 95 DOQ Priorat 2018

Trossos del Priorat; 60% Garnacha, 30% Cariñena, 13% Cabernet Sauv., 7% Syrah, ein Jahr in französischen Eichenfässern (1/2 neu, 1/2 einjährig) gereift.

Sattes Kirschrot, Backpflaumen, rote Früchte wie Johannisbeeren und Kirschen. Neben der schieren Kraft zeigt dieser Tropfen auch balsamische Noten, ist tiefgründig-komplex, würzig und sehr geschmeidig.

Laurel Tinto (*) 75 cl 89 DOQ Priorat 2020

Clos i Terrasses ; 70% Garnacha, Syrah, Cabernet Sauvignon, im Barrique ausgebaut Dichtes Rubinrot, mächtiger Duft von reifen Brombeeren, Cassis und Himbeeren. Wunderbar ausbalancierte Säure, beeindruckende Tanninstruktur und mineralische (Graphit)-Noten. Daphne Glorian, eine der Priorat- Pionierinnen, sieht in ihrem Laurel einen "willensstarken Wonneproppen"!

Terra de Cuque Negre (*) **7** 75 cl 92 DOQ Priorat 2017 / 18

Terroir al Limit; Cariñena, Garnacha, 18 Monate Reifung in Beton und Fuder statt Barrique Dominik Huber arbeitet nach biodynamischen Prinzipen. Ganztrauben-Spotanvergärung, kurze Extraktion, anschliessender Ausbau in Beton und grossen Holzbottichen (Fuder). Dies ergibt diesen sinnlichen Wein von aussergewöhnlicher Eleganz und mineralischer Kraft. Kühle, dunkelfruchtige Aromatik und langer Abgang. Ein Wein mit grossem Genussfaktor.



Clos Martinet (*)

75 cl 119

DOQ Priorat 2020

Mas Martinet; Garnacha, Carinena, Cabernet Sauvignon, Syrah, 17 Monate Ausbau in neuen **Barriques**

Sara Perez schreitet den eingeschlagenen Weg ihres Vaters und Priorat-Legende José Luis Pérez konsequent fort: Kleinste Erträge, sehr langes Einmaischen, schonendste Pressung, Ausbau während 17 Monate in neuen Barriques. Das ergibt diese harmonische Komposition mit herben Zügen. Sehr reife, angetrocknete Früchte, süsse Gewürze, Kakao, Nüsse. Ein grosser Wein für Geniesser und Kenner.

75 cl La Baixada (*) 280

DOQ Priorat 2018

Alvaro Palacios; Garnacha, im Barrique ausgebaut

Der Meister bereitet einen klassischen, kompakten Priorat, energiegeladen, saftig, frisch und gleichzeitig sinnlich weich, duftig und charmant, getragen von feinsten Tanninen und einem mineralischen Rückgrat. Veilchen, Lakritze, Wachholder, Lavendel, Schlehe, Eisen. Ein komplexer, eleganter Herkules!

75 cl Pies Negros 52 150cl DOCa Rioja 2021, Magnum 2022 104

Bodegas Artuke; 90% Tempranillo, 10% Graciano. 12 Monate im Doppelbarrique (5001) ausgebaut

Die Brüder Arturo und Kike de Miguel Blanco - kurz Artuke - gehören zu den absoluten Top-Winzern im Rioja. Sie haben die Fassausbau-Betonung mit den verschiedenen Stufen (Roble, Crianza, Reserva,...) verlassen und verfolgen das burgundische Konzept mit Dorfweinen und Einzellagen. Das Resultat: viel saftige, substanzreiche Frische, pure, saubere, elegante Fruchtigkeit und grosse Sortentypizität.

Amador Medrano Terra

75 cl

58

DOCa Rioja 2019

Medrano Irazu: 100 % Tempranillo 9 Monate in französischen Eichenfässern Intensives Kirschrot. Reife, rote Früchte, Waldbeeren, Noten von mediterranem Wald und Graphit. Schmackhaft und ausdrucksstark, mineralisch, würzig, prägnante Tannine mit saftiger Säure im Abgang. Unser Begleiter zu rotem Fleisch und Grilladen.

78 75 cl Paso las Mañas DOCa Rioia 2018

Bodegas Artuke; 100% Tempranillo, im 3500l Holzfass vinifiziert und ausgebaut Die Trauben wachsen auf dem höchsten Hang von Samaniego auf steinigen Lehm-Kalkböden. Nach der Gärung erfolgt eine mindestens einjährige Reifung im Fuder von 35 Hektolitern. Im Glas präsentiert sich der Paso las Mañas kirschrot mit dunklem Kern. Im Duft erscheinen rote und schwarze Beerenfrucht, Kräuterwürze wie Eukalyptus, Tanne, Harz. Der Wein hat Muskeln und herrlich reife, feinkörnige Gerbstoffe.

75 cl 62 Nocturna

DOCa Rioja 2020

Oxer Wines, Rioja; 70 % Tempranillo, 20 % Garnacha, 10 % Graciano

Der Basiswein von Oxer, quasi der Zweitwein aus all seinen Top-Lagen vom Kalkstein und Sand um Laguardia. Hochreif gelesen, entrappt und spontan im 600- und 225- Liter Barrique, Malo und Ausbau für 12 Monate auf der Feinhefe im gleichen Fass verbleibend. Tiefer reife Pflaumen-Nase mit Lakritze, Eukalyptus, Holunder und etwas Maulbeere. Würzige schwarze Erde. Reifer, sehr hedonistischer und vollreifer Fruchtmund, satte Fülle mit seidigem Tannin. Ein reicher, üppig leckerer Vollfrucht-Wein.



Ahari (*) 75 cl 92

DOCa Rioja 2021

Oxer Wines, Rioja; 70 % Tempranillo, 20 % Graciano, 10 % Viura

Das ist sozusagen der «Village»-Wein von Oxer. Zeigt schon im Bouquet seine Handschrift: Rote Kirschen, eingemachte Himbeeren, Veilchen, Pfeffer und frisches Laub deuten bereits im Duft grosses Trinkvergnügen an. Das ist richtig saftig am Gaumen, die Tannine sind wunderbar feinkörnig und der rotbeerige Fruchtkern sorgt für köstlichen Trinkfluss. Zeigt aber dennoch Ecken und Kanten, das hat Profil mit viel Würzigkeit, kommt im eher modernen Rioja-Stil daher.

Escolladero (*) 75 cl 145

DOCa Rioja 2016

Bodegas Artuke; 75% Tempranillo, 25% Graciano, 14 Monate im 600I-Eichenfass vinifiziert und ausgebaut

Stammt von 70-jährigen Rebstöcken der Einzellage El Escolladero (660 m, Bio) in der Gemeinde Ábalos. Terroir schlägt Barrique: Gärung und Ausbau (14 Monate) in 600-Liter Fässern bringt einen hedonistischen Rioja mit burgundischem Tiefgang ins Glas. Kirschrot mit dunklem Kern, feine Röstnoten, kräftige, dunkle Fruchtnoten, samtige Tannine, schön eingebundene Säure. Langer, anhaltender Abgang. 1000 Flaschen für die Welt, 66 für die Schweiz!

Reja Cerámica 75 cl 59

D.O. Toro 2019

Rejadorada; 100% Tinta de Toro (Tempranillo)

Dunkles Kirschrot. Intensive Fruchtnoten, reife Waldbeeren und Pflaumen, dicht und intensiv. Gut integrierte, weiche Tannine, feine Säure und eine anhaltende Länge.

Der Reja Ceràmica wird exklusiv, mit eigenem Etikett (nur 800 Flaschen) für uns produziert! Terroir und Sortentypizität ohne Holz.

 Cepas Viejas
 75 cl
 59

 DO Bierzo 2018, Magnum 2017
 150 cl
 116

Dominio de Tares; 100% Mencia, 10 Monate Barriqueausbau

Aus mindestens 60-jährigen Rebstöcken, 650 m. ü. M. Der grosse Wein zeigt burgundische Finesse, Kraft und Fülle zugleich. Intensives Purpurrot. Kirsche, Brombeere und Cassis, zerstoßener Stein und Waldboden. Saftig, ungemein dicht, herrlich würzig mit schön eingebundenen Tanninen. Genialer Trinkfluss.

Cumal 75 cl 74

V.d.T. Castilla y León 2018

Dominio Dostares, Léon; 100 % Prieto Picudo, 12 Monate im Holzfass

Rubinrot. Dunkle Frucht, Heidelbeeren, Geranienblüten, mineralisch, Graphit. Sehr schön ausbalanciert, strukturiert, elegant, vielschichtig und anhaltend.

Über 100-jährige Reben einer der seltensten Traubensorten Spaniens.

Oro de Castilla Crianza 75 cl 63

DO Ribera del Duero 2021

Hermanos del Villar; 100 % Tempranillo

Intensives, klares Kirschrot. Dunkle, reife Fruchtaromen wie Brombeeren und Blaubeeren, Pflaumen, würzige Komponenten. Fruchtbetont, saftig mit schöner Röstaromatik und gut eingebundenen Tanninen. Langer, intensiver Abgang.



12 Linajes Reserva 75 cl 72

DO Ribera del Duero 2016

Bodegas Gormaz; 100% Tinta Fina (Tempranillo), 12 Monate im Barrique ausgebaut Die Weine aus dem Ribera del Duero haben mittlerweile Kultstatus. Sie sind der Inbegriff für kraftvollen, muskulösen Spanischen Rotwein, welcher im Barrique-Fass ausgebaut wird. Die Reservas bilden bei den meisten Bodegas die Spitze. Tiefdunkel, schwer und üppig, aber durch die hoch gelegenen Rebberge auch mit viel Frische und guter Tanninstruktur. Ein Monument.

Portugal

Freixo Riserva 75 cl 60 Alenteiano 2019

Herdade do Frexo; Touriga Nacional, Cabernet Sauvignon, Alicante Bouchet, 12 Monate im

Tiefes Rubinrot. Aroma von erdigen Noten, gepaart mit reifen roten Früchten. Überraschende Frische mit abgerundeten Tanninen im Mund. Lebhaftes und komplexes Profil mit langem, rassigem Abgang. Nichts daran wäre überladen oder holzig. Der Wein trinkt sich wunderbar und elegant.

QP Touriga Nacional 75 cl 61 Alentejo 2020

Marolino Sêbo; 100 % Touriga Nacional, 12 Monate Barriqueausbau In der Nase betörende Noten von eingelegten Früchten, Portwein und knackigen, schwarzen Kirschen. Etwas Würze, feine Rösttöne mit Zedernholz, Vanille und Kokos. Im Gaumen viel Frucht, eingelegte Kirschen, feine Röstaromen, Zimt, Vanille und Kokos. Präsente und feingeschliffene Tannine mit gutem Potenzial.

2PR Reserva 75 cl 63 DOC Douro 2021

2 PR, Fillipa Pizzaro, António Rossas; Touriga Franca, Touriga Franca, Tinta Roriz, 18 Monate im Doppelbarrique

Dieser Wein ist eine Bereicherung der Sinne vom ersten bis zum letzten Tropfen. Mit seiner Eleganz und viel Finesse überzeugt er auf ganzer Länge. Rubinrot, Aromen von konzentrierten roten Früchten verbunden mit Toast- & Kaffeenoten. Weiche Tannine begleiten den langen Abgang.



Süsswein

weiss

Tardieu 50 cl 55

AOC Valais (CH) 2019

Cave du Chevalier Bayard, Varen; 100% Malvoisie (Pinot Gris), im Barrique ausgebaut Ein sehr überzeugender Süsswein. Die Süsse wird durch eine präsente Säure abgepuffert, der Wein wird dadurch sehr harmonisch und überhaupt nicht «marmeladig». Schönes Aromenspiel von Quitte, Aprikose, dazu Noten vom Holzausbau, wie Vanille, Nüsse und Caramel. Passt zu süssen Desserts, aber auch zu Käse, insbesondere Blauschimmelkäse.

rot

Castaño Dulce 50 cl 49

DO Yecla (E) 2016

Bodegas Castaño; 100% Monastrell

Ein süsser, kräftiger Rotwein. Gerade die Kombination von kräftiger Süsse und den präsenten Tanninen von Rotwein machen diesen Wein sehr spannend. Komplexe Aromatik von dunklen süssen Beeren, Gewürzen, wie Zimt und Vanille, dezente Säure und ein langer, von Tannin und Frucht geprägter Abgang sind die Attribute dieses speziellen Weins. Er passt sehr gut zu kräftigen, salzigen Hart- und Blauschimmelkäsen sowie Desserts mit dunkler (bitterer) Schokolade.